

ЗАЩИТИТЬ, ПРЕДОТВРАТИТЬ, НАКАЗАТЬ (PROTECT, PREVENT AND PROSECUTE)

18 апреля в Герценовском зале Герценовского университета состоялась презентация кампании «Каждый пятый» в рамках программы Совета Европы «Строим Европу для детей вместе с детьми». Темой данного проекта является проблема защиты детей от сексуальной эксплуатации и посягательств сексуального характера. Мероприятие открыл ректор Герценовского университета В.П. Соломин, обратившийся с приветственным словом к гостям и подчеркнувший социальную значимость обсуждаемой темы.

В дискуссии приняли участие заместитель генерального секретаря Совета Европы Мод де Бур-Букиккио, заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ С.Ю. Орлова, Уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитова и ректор Герценовского университета В.П. Соломин.

Уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитова, заведующая кафедрой педагогики и психологии семьи РГПУ им. А.И. Герцена И.А. Хоменко, депутаты Государственной думы, представители федеральных органов исполнительной власти, общественных организаций, эксперты, преподаватели, а также студенты Герценовского университета. В ходе обсуждения были затронуты самые актуальные и проблемные темы российского института семьи. К концу мероприятия С.Ю. Орлова и госпожа де Бур-Букиккио подвели итоги дискуссии, отметив невероятную продуктивность встречи в Герценовском университете.



Уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге С.Ю. Агапитова и ректор Герценовского университета В.П. Соломин



Торжественное открытие презентации



Фото А. Корольчука

В.П. Соломин, ректор РГПУ им. А.И. Герцена: «Глубоко символично, что первую презентацию программы «Каждый пятый» мы проводим в стенах Российского государственного педагогического университета. Сама история нас к этому подвела: 215 лет назад впервые в России было создано учреждение, поддерживаемое государством и занимающееся воспитанием детей. Традиции, которые были положены в основу этого воспитательного дома – на вес золота, ведь впервые в таком образовательном учреждении телесные наказания были категорически запрещены. Во-вторых, более чем за 200 лет воспитателями, преподавателями, сотрудниками воспитательного дома, а затем педагогического университета было сделано

все, чтобы из этих стен вышла целая плеяда таких же великолепных педагогов. И эти выпускники несли и несут традиции гуманности. И, в-третьих, что очень важно, теперь мы занимаемся правовой основой обеспечения защиты детства от насилия. Можно сказать, что в этом году мы отмечаем еще один юбилей – двадцать пять лет официального начала работы по созданию образовательного права. И поэтому те проблемы, которые затрагиваются сегодня здесь, получают у нас еще и юридическое обоснование».

С.Ю. Орлова, заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ:

«Очень часто в интернете можно встретить информацию о случаях насилия над детьми. До полутора миллиардов детей в мире страдают

от разных форм жестокости – только вдумайтесь в эту цифру. За каждой этой цифрой стоит судьба каждого ребенка. Защита детей от насилия должна стать и политическим, и социальным, и моральным приоритетом общества и каждого человека. По оценкам экспертов, 97 процентов случаев насилия над детьми не фиксируются и не попадают ни в какую статистику. И это страшно. Но совместно с госпожой де Бур-Букиккио мы начали очень активную работу, которая должна стать важным пунктом в политике нашей страны. За последние годы совместно с президентом России мы приняли более тридцати семи проектов, которые касаются защиты не только детей, но также материнства и детства. И я очень этому рада, хотя тема все равно остается очень острой для общества. Мы как госу-

дарство, которое действительно сделало очень много в этом направлении, должны показывать на примерах, что насилия над детьми быть не должно. Я также рада, что презентация проекта «Каждый пятый» в России проходит именно в стенах Герценовского университета – вуза, выпускающего лучших профессиональных кадров страны».

Мод де Бур-Букиккио, заместитель генерального секретаря Совета Европы:

«Я очень рада, что могу присутствовать в России на презентации нашего проекта, и хочу поблагодарить Герценовский университет за то, что сегодня мы собрались здесь. Акция «Каждый пятый» – часть нашей масштабной кампании против насилия над детьми, она направлена на борьбу с сек-

суальной эксплуатацией и насилием сексуального характера. Многие ужасные случаи умалчиваются, потому что людям тяжело рассказывать о подобных вещах; именно поэтому очень важно, чтобы мы говорили о них открыто даже с детьми – жертвами случившегося. Дети живут, учатся и играют в деревнях, провинциях и больших городах, и, согласно статистике, около 20 процентов из них – счастливых, улыбающихся – жертвы того или иного насилия сексуального характера, в том числе внутри семьи. Поэтому мы должны предпринимать конкретные меры по обеспечению необходимой защиты детей и по наказанию обидчиков. Защитить, предотвратить и наказать – такова наша цель».

Кристина УЛЬЯНЕНКО, корреспондент «ПВ»